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SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 29 MAGGIO 1875 

CXYII. 

TORNATA DEL 29 MAGGIO 1875 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMÀRIO. Il deputato Lacava presenta la reiasione sullo schema di legge per il compimento di opere 
di bonificazione nella maremma toscana, dichiarata d'urgenza a istanza del deputato Mantellina — Il 
deputato Alvisi presenta la relazione intorno al progetto di legge per disposizioni sulla pesca. = Istanze 
del deputato Salaris per lo svolgimento di una sua interpellanza, fissata per martedì, unitamente a 
quella del deputato Umana e di altri. = Annunzio di altra interpellanza del deputato Breda, rinviata 
alla discussione di un disegno di legge relativo ad opere idrauliche. — Discussione generale della pro-
posta di legge per una sopratassa ai alcune qualità di tabacchi —- Discorso del deputato Maiorana-
Calatabia.no contro lo schema — Discorso del deputato Torrigiani in favore del medesimo, sue osserva-
zioni e domande — Discorsi dei deputati Mantellini e Maurogònato (della Giunta), e del relatore Sella, 
in difesa dello schema — Discorso del ministro per le finanze nello stesso senso — Continua domani. 

La seduta è aperta alle ore 2 35 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, ette è approvato.) 
QUARTIERI, segretario, È giunta alla Camera la 

petizione seguente : 
1155. La Camera di commercio ed arti di Siena 

fa istanza perchè nel progetto di legge per il ri-
scatto delle ferrovie romane e precisamente in ag-
giunta all'articolo 71 della convenzione passata con 
la società delle Meridionali per la costruzione ed 
ultimazione di nuovi lavori ferroviari, venga inclusa 
la ferrovia delle saline per Colle d'Elsa e Poggi-
bonsi. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mocenni ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

MOCENNl. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza 
la petizione 1155 e nel tempo stesso si compiacesse 
di ordinarne l'invio alla Commissione incaricata di 
riferire sulle convenzioni ferroviarie. 

(La Camera approva.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Lacava a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

LACAVA, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
m 

Camera la relazione sul progetto di legge che ri-
guarda il compimento delle opere di bonifica nella 
Maremma toscana. (Y. Stampato, n° 90-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

MANTELLINI. Siccome è un progetto di legge per 
lo stanziamento che è in bilancio del Ministero dei 
lavori pubblici e tendente a compiere i lavori di bo-
nificamento nella Maremma toscana, io pregherei 
la Camera a dichiarare questo progetto di legge di 
urgenza in modo che venga in discussione possibil-
mente insieme al bilancio di definitiva previsione 
dei lavori pubblici. 

PRESIDENTE. Il bilancio del Ministero dei lavori 
pubblici è già all'ordine del giorno, e questa rela-
zione non è peranche stampata. 

Aspetti pertanto che sia stampata e distribuita, 
poi potrà fare istanza perchè sia messo il relativo 
progetto di legge all'ordine del giorno. 

MANTELLINI. Io non faccio altra domanda se non 
che sia dichiarato d'urgenza. 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni questo 
progetto di legge s'intenderà dichiarato d'urgenza. 

(È dichiarato d'urgenza.) 
Invito l'onorevole Alvisi a recarsi alla tribuna per 

presentare una relazione. 
ALVISI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-


